



Nro. 45.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ES A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMEBŐL.**

Indúlt Bétsből , Kedden Junius 4 - ik napján
1805 - ik elztendőben.

B é c s.

Felséges Urunk ő Cs. és Cs. Kir. F.ge, a' Splényi Gyalog Regementjénél lévő Kapitány Báró *Spleny József* urat, Cs. Kir. Kamaráriusfá tenni méltoztatott kegyelmesen.

Az itt lévő Frantzia Követhez minden órán elérkezik a' Maylándi koronazást illető, hivatal szerént való tudósítás. — Mely véghetetlennek kell ott az öfzszegyülekezett idegenek fokaságának lenni, meg lehet tsak abból is itélni, hogy a' szállás és élelem mint megdrágultak néhány hetektől fogva. Egy ebéd, a' mely ez előtt 2 hónappal 1 Forint volt, most 5-töt, egy szoba, a' mely akkor 1 vagy 2 Forint volt, most 20-szat ér, vagy annyiba kerül.

Y y

Olasz Ország.

Genuából, Máj. 11-kén. Bonaparte Jermos úr, tegnapelőtt igen véletlenül ide érkezett Lizabonból, a' hol hagyta a' Feleségit. Azt mondják, hogy elvált volna tőle, minekutánna látta, hogy a' Frantzia udvar telyefféggel meg nem akarna egygyezni a' házasságában. Itt léte alatt a' Spanyol Követ udvarában vólt szálláson. A' 104-ik számu Frantzia Regement katonai gyakorlás béli próbát tett előtte itt az egygyik piatzon.

Maylandból, Máj. 13-kán. Marquis Lucchesini a' Pruszszus Király' rend kívül való Követe, tegnap a' Császárhoz vezettette magát. A' Királyi lakószobákon Czeremoniaimester *Salmatoris* vezette által, a' Császár' Kabinetjébe pedig a' fő Czeremoniaimester *Segür* vezette-bé, a' hol ő Cs. F.gének a' Pruszszus Királytól küldetett *Veres és Fekete Sas Rend* czimereket által adta. A' mise után nagy katonaparáde tartatott, a' Császár maga komandírozván Olasz Obersteri formaruhában a' katonaságot, a' midön már rajta szemléltettek a' Pruszsziai Rend tzimerek is, fejét pedig egy, IV-ik Henrich modijára vágott kalap fedezte.

Olasz-Veronából Máj. 16-kán. Az Olasz Kir. Birodalomnak majd minden városaiban emlékeztető oszlopok emeltetnek, vagy egyéb örök emlékezet' jegyei állittatnak-fel. A' mi szép ujj utzánkat is, a' mely az ujj kapu előtt készült, Napoleon utzájának nevezték, és egy hazánk béli márvánkő oszlopot emelnek ugyan ezen utza' közepin számára. — Mantua várában is épitenek emlékezetére, egy vagy értz. vagy márvánkő oszlopot. — A' *Castiglione* mellé rendeltetett nagy Lógerbe már gyűlnek öszsze az Olasz országi Regementek. —

Florencziából, Máj. 15-kén. Pápa ő Sz. ge 9-ikben indúlt el innét *Roma* felé, a' hova 14-ik-re szándékozott megérkezni, és a' hol nagy készületekkel várják ő Sz. gét. Az ugy nevezett *Angyalvára*, a' *St. Péter temploma*' tornya 's egyebek, megvilágosittatnak, és háláadó *Te Deum Laudamus* énekeltetik szerentsés megérkezésiért. — Nállunk való málatásának 4 napjai is minnyájunknak tsupa innepi napok valának. Éjjelenként az egész város meg vólt világosittatva, mindenek felett való módon pedig a' *Pitti* nevü Kir. palota.

Maylandból, Máj. 16-kán. A' Törvényhozó Gyűlés hozzá kezdett tegnap a' maga tanátskozásaihoz, a' melynek alkalmatosságával ilyen beszédet intézett ahoz a' Belső Minister *Felici* úr: — „

„Urak, Törvényhozó Tanáts' tagjai. A' ti jelen való öfzszehivattatásotok által, a' mely a' mi nemzetünk politikai történeteinek leg fontosabb epochájában esett, a' mi törvényes állapotunkban is egy leg felségesebb és fényesebb epochának kell formáltatni. Leg jobb törvények, így szollott egy Görög országi bölts, azok, a' mellyek annak a' nemzetnek természetével, a' melynek számára készítették, leg inkább megegygyeznek. Kétség kívül ez, a' valamint minden századok historiáji, úgy a' mi önnön szemeink előtt előfordúlt újj történetek által is megbizonyittatott princzipium, fogja a' ti ítélet-tételeiteket, a' mi ujj törvényeinknek hozásokban és a' régieknek megjobbitásokban kormányozni. A' ti ditsőlléges munkátokért való leg betsesebb jutalmatok a' nép' háláadása fog lenni: a' mi engem' ellet, nintsen egyéb hátra,

hanem hogy kinyilatkoztassam, mely szerentsésnek tartom ezen környülállások között magamat, hogy néktek ezen megjutalmaztatáshoz előre szerentsét kívánhatok.“

Eltávazván ezen beszéd után a' Minister, a' Tanáts hozzá fogott a' maga munkájához, minekutánna *Taverna* nevü tagot Elölülövé, *Arri-vabene* és *Piazz* nevüket pedig Titoknokokká választotta volna. — Ma audientziára hivattatott az egész Tanáts a' Császárhoz.

Tegnap egy Cs. K. Dekretom jött-ki, a' mely a' következő tikkelyekből áll: — 1) Az ezen alkalmasoffágra rendkívül öfzfzehivattatott Választó Gyülések, e. h. 18 kán tartsanak ülést, három helyyeken, t. i. a' Tulajdonosok Brerában, a' Tudósok S. Alexandriában, a' Kereskedők pedig a' Serbelloni palotájában. — 2) Minekutánna a' Konstituzió által kiszabatott számmal együtt lesznek ezen Gyülések, leg elsőbb is tagjaik telyes számát pótolják-ki. — 3) Válaszfa-ki mindenik a' maga tagjai közzül a' Czenzorokat, és ezek Követtséget formálván, tsatolják a' Konzultához magokat. — 4) Az a' Követtség, a' melly a' Czenzorokból formáltatik, ez úttal Maylandban gyülekezzék rendkívül való képpen öfzfze.

A' koronázásra tétetődő készületek számtalanok és felségesek. Egyebek között egy szekerekkel való pályafutás által is fog ez a' nevezetes szolennitás felségesítettetni, a' mely a' Bonaparte nevü piatzon fog tartatni.

Frantzia Ország.

Strafsburgból, Máj. 20 kán. A' Hannoverai Legióhoz tartozó Lovas-vadászok' szép csoportja, a' melly a' Császár' Lyon városán való

általutazásának alkalmatosságával ott feküdt, azóta Avenióba rendeltetett további szállásra. A' Császár kedvét annyira megnyerte ezen csoport, hogy megígérte, hogy még 4-ik Svadronnal is fogja azt szaporítani. Pápa ő Sz. ge megszentelte ezen Légióinak zászlóját, annak *Evers* nevű Belgiumi születésű Obersterét pedig két olyan emlékeztető pénzekkel (medállyokkal) ajándékozta meg, a' mellyeknek egygyik oldalokon a' Sz. Péter, a' másikon a' Sz. Pál képeik szemléltetnek. Az Obersterének egy igen szép és betses Olvasót ajándékozott ő Sz. ge.

A' Moniteur ilyen *Madridi*, Máj. 7-kén költ levelet adott ki: — „A' mi Generaliszsimusunk a' Békeflég' Fejedelme olyan tudósításokat veszen minden nap, a' mellyek azt bizonyítják, hogy nem csak az, hogy tengerpartjaink az Anglusok által sohol nem háborgattatnak, hanem inkább a' mi könnyű hadi hajóink kezdetek ellenek igen tüzes hadat folytatni. Zsákmányoló hajóink a' Frantzia zsákmányoló hajókkal egygyesülvén, Angliának Délre eső partjai körül olálkodnak az elleneséges kereskedő hajók után. Egy nap sem múlik el, hogy néhány, és gyakran igen kazdag hajókat el ne fogják. Admirális *Orde*, a' ki Kadi-xot bészárva tartotta, vagy bészárva tartani mutat-ta, onnan eltávozván, a' mint látták Anglia felé vette visszsa útját. Nyilván való dolog, hogy Angliának nintsenek elégséges hajói: nintsenek pedig elég hajói, azért, mert nints elég embere.“

Nem igaz, hogy kievezett volna a' Breffi hajós sereg: csak annyi igaz, hogy a' kikötőhely külső részire állott-ki.

Párisból Máj. 23-ikán. A' Moniteur így ír

mai levelében: — „Ma van az a' nap, a' melyen ő Cs. K. Felsége, mint Olasz országai Király megkoronáztatik. Lehetetlen lett volna, hogy ez a' nagy történet, leg nagyobb örömet ne gerjesszen Páris várossának kebelében. Ennek lakosai, az ő Cs. K. F. ge' jelenlététől oly régóta felfeszta-
tva lévén, élni akartak az alkalmatossággal, hogy megbizonyithassák ő F. gének, mely igen egygyesülve legyen az ő szivek a' Maylandiakéval. Minden polgárjaink teszik a' készülteket, hogy estvére kelve házaikat megvilágosítsák. A' Préfektus is rendelést tett, hogy minden közönséges épületeink megvilágosittassanak, 's hogy a' szegények házaikban 20 ezer Livrák osztattassanak ki.

Strafsburgból irják, hogy ott is hasonló örvendezésekkel innepelték a' lakosok, Első Napoleon' Olasz Királyá való koronáztatását, Máj. 23-kán.

N a g y B r i t a n n i a.

Arra a' levélre, a' melyel Dominika szigetén a' *Prince - Rupert* nevű várát Gen. *Prevost*ól az Anglus Komendánstól Fr. Gen. *Lagrange* felkérte, ilyen választ adott *Prevost*: —

„A' Prince-Ruperti hadi szálláson, Febr. 25-kén. Uram, szerentsém volt venni leveledet. Királyomhoz és hazámhoz való kötelességem minden egyéb indító okokat annyira feljül halad, hogy egy átallyában nem tehetek egyebet, hanem csak, hogy meg köszönnyem azon megjegyzéseidet, a' melyeket néked, a' hadakozással elkerülhetetlenül összefeköttötte lévő környülállásokról, előmbe terjeszteni tettett. Engedd-meg, hogy mint magános személy úgy tekintvén magamat a' leg buzgóbb háládatossággal fejezhessem ki előtted azon

joságért és emberségért tartozó köszönetemet, a' mellyel a' feleségemhez és gyermekeimhez viseltettél; a' mely joságnak és emberiségnek folytatására, 's minden kezedre került más embereinkhez is hasonlónak mutatására kérvén, szerentsém van lenni, &c. — *Prevost*.

(A' *Prevost* felesége és gyermekei *Roseau* várossában a' Frantziák kezire kerülván, egész becsülettel bánt vélek *Lagrange*.)

Londonból, Máj. 10-dikén. Az Alsó Ház által a' Státus kasszája' állapotjának megvizsgálására kineveztetett Kommisszió előtt *Minister Pitt* is kérdőre vonattatott némely summákra nézve. Egy 400 ezer Forintokat feljúl haladó summának hova való lételéről megkérdezettvén, olyan nyilatkozatást tett, hogy *Boyd* és *Benfield* nevű Váltóházak a' nevezett summát, a' Német országi Császárnak mikor kellett le nem fizethetvén, ez a' hijjánosság pótoltatott volna ki a' kérdésben lévő summa által.

A' fok költött híreknek nintsen végek. Nem igaz még eddig hogy *Marquis Cornwallis*, a' ki mint Fő Kormányozó Napkeleti India felé útnak indúlt, a' Frantziáktól elfogattatott volna. A' sem igaz még eddig, hogy az a' titkos expeditzió, a' melly a' *Craigh* vezérlése alatt nem régiben kikötőhelyeinkből kivezett, az Angliai partokhoz vizszatért volna. A' Frantzia hajós seregektől való félelem mellett is, egyenesen folytatja az útját az eleibe adatott tziel felé.

Az itt következő tudositás ha mi régi is, figyelmetességet érdemlő jegyzések fordulnak benne elő: — „A' Napnyugoti indiai tengeren lévő *Anglus* Admirális *Hood*, mihelyest a' *Rocheforti* hajós seregnek *Dominika* szigete ellen tett probája

felül tudósított, azonnal a' vezérlése alatt lévő egész sereggel, a' mely 1 Linea hajóból és 8 Fregátból állott, az *Antigoai* kikötőhelybe zárkózott-bé. Hogy a' Frantziák Dominika szigetéről oly hirtelen eltávoztak, egyebek között annak kell tulajdonítani, hogy a' Sz. Domingói Fr. Komen-dans Ferrand, mihelyest a' Missiessi hajós seregének ezen tengerre való érkezését megértette, azonnal hozzá küldött, és eleibe terjesztette, hogy mennyen sietve segedelmire, mert különben rajta is erőt veszen Dessalines. — *Gould* nevű Amerikai hajósgazda írja Philadelphiából, hogy a' Rocheforti hajós seregnek Napnyugoti Indiába való érkezésekor az ő hajóját is megmotózván egy Fr. Fregát-Kapitány, egyebek között azt is előhozta beszéd közben, hogy Adm. Missiessi a' *Touloni* nagy hajós sereget várja minden órán, a' mely véle egy időben indult volna el Európából. — (Ha ezen tudósítást, 's meg a' Touloni hajós seregnek kivezését, egygyütt meggondolja valaki, könnyen által láthatja, hogy itt a' Touloni hajós seregnek első kiindulását értette Missiessi, a' melyről ő azt nem tudhatta a' Napnyugoti tengeren, hogy lehetett-é belőle valami).

Mondják, hogy a' Touloni hajós sereg az ő második versbéli kivezése alkalmatosságával is minden mesterséget elkövetett, hogy Nelsonnak tsalt vethessen. Leveleket, tudósításokat fogattatott-el az ólalkodó Anglus hajók által, a' mellyek ezeket egészfzen meggyőzték a' felől, hogy most is Egyiptom lett volna a' Frantzia hajós sereg tzelezése.

* *

(Tegnap és tegnap előtt bészárva állván az innepre nézve a' Bétsi nyomtató műhelyek : most tsak fél árkus ujjsággal készülhettünk-el.)